



2013年2月19日

组版编辑:史磊

两会特刊

电话:8273843

Email:ssb@zhld.com

标题新闻

- 春节期间大陆游客为台湾“创收”逾30亿新台币
- 国家森防指向南方八省区发布高森林火险橙色警报
- 正月初二以来全国羊肉价格持续回落
- 遭陨石破坏的俄学校和幼儿园复课
- 亚美尼亚举行总统选举
- 德国央行行长说货币政策并非万能药
- “刀锋战士”取消剩余赛程应对谋杀女友指控
- 厄瓜多尔总统科雷亚再次连任
- 查韦斯返回委内瑞拉
- 比利时将参加欧盟派驻马里的军事训练团
- 巴基斯坦白沙瓦政府机构遇袭7人死亡

有钱 有闲 休闲

——国民旅游休闲纲要将给我们带来什么

●新华社记者 钱春弦

备受关注的《国民旅游休闲纲要》18日正式发布,这是旅游业的一件大事,更与广大百姓的生活息息相关,对我国经济社会发展具有深远影响。国民旅游休闲纲要何以此时出台,对普通百姓有什么意义呢?扼要地说,就是从国家发展和社会进步的高度,统筹解决有钱、有闲之后怎么真正享受“休闲”这一大课题。

国民旅游休闲纲要是时代的产物。经过改革开放30多年发展,我国综合国力和人民群众生活水平有了显著提升。作为世界第二大经济体,我国人均GDP已超过5000美元,公共假期已有115天,达到中等发达国家水平。按世界各国的发展经验,解决“有钱”问题之后,就要面临“有闲”的问题。2012年,我国以近30亿人次的国内旅游市场规模,位居世界第一;出境旅游人数超过8000万人次,居全球第三,对世界旅游市场贡献率超过7%;入境过夜旅游人数达5772万人次,继续位居世界第三。解决规模如此庞大的“有闲”问题,要从国家发展、社会进步整体上做战略规划。旅游业进入大众化发展阶段,涉及产业发展、旅游文明等多方面内容,但首要的是政府公共服务。由国务院批准发布的国民旅游休闲纲要,有利于引导全社会树立健康、文明、环保的休闲理念,更好地满足广大人民群众旅游休闲消费需求。



需求,提高国民生活质量。“有闲”并不意味着就能真正享受“休闲”。随着城市化水平日益提高,工作和生活节奏不断加快,人们普遍承受较大工作压力,亚健康问题受到越来越多关注,

科学处理工作与生活节奏,确保身心健康与生活幸福成为不容回避的问题。但旅游消费需求逐渐升级,度假休闲需求日益旺盛,而目前产品结构和产品体系远不能满足需求,“黄金周”集中出游,景区人满为患,就反映了旅游产品结构与度假时间安排的不合理。《纲要》明确提出到2020年职工带薪休假制度基本落实,保障国民旅游休闲时间,鼓励机关团体企事业单位灵活安排职工全年休假日时间,并加强带薪休假制度落实情况的监督检查,加强职工休息权益的法律援助。

从社会就业角度看,“没钱”的“有闲”就是失业。国民旅游休闲恰恰在不同时间段,使不同人群可以获得“有钱”与“有闲”的转移交换。在各旅游大国,旅游休闲带动了民航、公路、高铁、信息、金融等服务业全面发展,创造了传统产业无法比拟的就业机会。我国旅游业更是吸纳就业的重要领域,特别在吸纳农村富余劳动力,解决弱势群体收入方面有着突出作用。目前全国旅游直接从业人数超过1350万人,与旅游相关从业人数约8000万人。随着旅游业发展壮大,特别是旅游休闲在乡村拓展,旅游业在吸纳就业方面的功能将会进一步增强。城乡之间,钱与闲之间将有更良性

新华社北京2月18日电)

新闻分析

“雨水”遇雨



2月18日,在苏州一家家庭院内,雨露中的松针与红灯笼相映成趣。当日是“雨水”节气,自凌晨起一场绵绵春雨降临姑苏城,街头、公园里的柳枝嫩芽和含苞欲放的梅花等早春花卉植物在雨润中晶莹剔透,娇嫩欲滴,吸引了人们的目光。

新华社发

性,学习成绩不断提高;文化艺术办成特色,三高品牌逐渐展现,从而实现了文化生、艺术生升学的双丰收,得到了社会、家长和学生的认可。

从2003年至今,该校已有2100多名体育、美术、音乐、舞蹈、书法、播音主持、空乘、模特等特长班考生考入本科学深造,900多人被全国各大美院、音乐学院和国家“211”工程大学录取,特长班升学人数连续10年位居全市第一,三高校篮球队多次代表全市参加省高中生篮球赛,成绩名列前茅。

2010年,该校学生周楷,以美术专业全省第一的成绩被清华大学录取;美术考生孙晨阳考取中国矿业大学后成功竞选为该校学生会主席,曾受到国务委员刘延东的亲切接见;体育考生梁艳博考取南昌大学后,正式随校队征战CUBA联赛;书法专业学生孙艺琛成功举办个人书画展,收到了中国书协主席张海的亲笔题字;美术专业毕业生梁成的作品成功的出现在北京“嘉士”拍卖行等。

艺术三高在豫东绽放一枝奇葩,文化生成绩更是令人刮目相看:2007届毕业生郝国强以670分的优异成绩考入北京大学物理系,成为全县普通高中第一个进入北大清华的学生;2008年,文科考生孙志永以617分的总成绩超出当年清华大学录取线10分,成为郸城县文科状元;2009年,理科考生石硕考入南开大学;2010年,考生周楷被清华大学录取;2011年,理科考生邢金柱以674分的成绩被北京大学录取;2012年,文化生二本上线315人,本科上线1158人首破千人大关,文科考生张小雪615分被厦门大学录取,理科考生何小高635分被西安交大录取。近几年来,郸城三高被全国“985”和“211”工程院校录取人数已经达到几百人,这些成绩一次次印证了郸城三高“以人为本办特色,低进优出创名校”办学思想的成功。

羽化成蝶展翅飞

——郸城县三高“以人为本办特色、低进优出创名校”改革纪实

●记者 徐松 通讯员 刘樵

在德育方面,三高注重养成教育。建立了两个德育操作平台。一是“两操”平台,二是“星级班级”创建平台,两个平台为三高的发展插上了翅膀。所谓的“两操”就是“早操”和“课间操”;三项“星级班级”即是:德育教育星级示范班、高效课堂星级示范班、两操高效星级示范班。三项“星级示范班”均以班级为单位向学校提出申请,学校每月组织评委会成员进行评比,评比后为符合要求的班级挂星。每班每学期最多可评为五颗星,学校会举行隆重的颁奖仪式,根据所得星的多少为班级颁发奖牌和奖金。“星级班级”创建评选活动的开展犹如一面明镜,折射出郸城三高教育教学的每一个环节,它在校园中形成了一个强大的教育场,最大可能地激发了每一个班级、每一名师生的自主性与创造性。

文化引领,特色育人

走进郸城三高,校园环境清新宜人,杨柳依依、玉兰飘香、松柏伟岸、绿草青青。学校拥有标准化操场、实验室、图书室、餐厅、墙壁、板报、橱窗、报栏会“说话”,让花园、道路、教室育人,用文化优化环境。

学校以“励志、育人、美观”的原则,因地制宜,引导学生把教学楼内的廊道及教室内外转化为文化新天地:张贴励志图片、经典名句、学生誓言、班级目标、优秀试卷、励志故事、名校风采等,把原来普通的廊道打造成为颇具特色的校园文化区,形成廊道文化,在小空间上展现大智慧。文化与文明同行,师生开阔了视野,陶冶了情操,推动了教育管理水平迈向新的台阶,造就了三高文化校园、文明师生。

郸城三高在“人人有才、人无全才、扬长避短、皆能成才”的思想指导下,针对大部分学生文化课基础相对薄弱,而个人有特长、有进入高校深造迫切愿望的现实,审时度势,大胆创新,挑选一部分有特长的学生开设了包括美术、书法、舞蹈、体育、音乐、空乘、模特、编导、播音主持等十

大专业艺术特色教育,走专业加特长的路子,探索学生成才的新途径。

改革具体实践中,三高遇到了艰难、体会到了挑战,但三高人选择在疼痛中羽化,在羽化中体验快乐。

该校从2002年开始,为了顺应素质教育的大潮,在全校积极开展普及艺术教育活动,经过十年的实践,逐步建成具有三高特色和时代精神的艺术教育体系,传承传统文化艺术教育初见规模。目前学校有专职艺术教师近20名,另外从清华美院、郑州大学、河南大学等全国著名学校学习充电,提高专业课水平;每年暑假组织学生到央美、清华美院、郑州大学、河南大学接受培训。“请进来”是把名师请进来,学校聘请中央美院著名教授丁默、中国泥塑大师张振福、河南大学艺术学院院长王宾、河南省电视台主持人云清、中国书法家协会理事、河南省书协委员;音乐教师丁一文,现任周口市音乐协会会员,2004年获河北省“音乐人”大赛一等奖,曾受过著名音乐家蒋大为先生的真传;郸城县作为中国书法之乡,全县书法名人志士分别兼任三高辅导员,为特色教育提供了良好的师资保障。

在特色办学刚起步时,学校对困难估计不足,认为学生学好艺术课就能考上理想的大学,而现实并非这样,制约艺术生高考升学的最大瓶颈不是专业课反而是文化课成绩,部分学生专业课成绩甚至超过央美、清华美院等大美院的单招线,但却因为文化成绩不理想而上不了。在这样

贯通,相互理解,配合一致,协调运转。同时,部门领导定期总结公示在全院分管工作的执行情况,如合理用药的统计、各科室医疗指标等,增进交流沟通,形成竞争机制,促进临床工作改善,提高医疗服务水平。

充分发挥局域网优势。该院开通网络沟通渠道,开设医院论坛、院长信箱等,运用广泛化、多元化沟通手段,使医院不同领域、不同层面的人员畅所欲言,增强沟通信息的真实性,激发积极性,形成和谐良好的沟通氛围,凝聚团队精神。

低进优出,创造特色
用心管理、低进优出,师生有了积极

郸城县第二人民医院:和谐“沟通”促发展

桥梁,保证了院内双向性沟通。

建立危重症病人会诊抢救报告制度。该院要求科室有危重症病人抢救时,第一时间报告医院医疗总值班,由总值班现场负责组织协调院内外专家会诊、抢救,发挥医院优势力量救治,有效预防纠纷事故,极大提高了病人及家属的满意度。

建立定期工作简报制度。该院要求窗口单位定期上交工作简报,并发

放至医院各科室及机关各部门。简报内容包括各科室门诊工作量、劳动纪律、患者意见建议、门诊工作新动态等,及时表彰先进,树立典型,批评不足,并严格落实奖惩制度。此项制度使全院人员及时了解医院全面工作,掌握医院新的发展动态,激励先进,暴露不足,使医院各部分之间的工作在动态变化中协调全面发展。

建立后勤反馈单制度。该院加

强后勤管理,后勤各项维修费用由医院科室填写维修反馈单,评价维修后使用质量,有效监督后勤工作,提升维修质量和管理效率。

建立定期总结汇报制度。该院领导班子将医院即将开展或已经完成的主要工作及时向全院人员通报,让临床工作人员及时了解医院领导的工作,明白自己在全局工作中应注意的问题,促进全院上下

贯通,相互理解,配合一致,协调运转。同时,部门领导定期总结公示在全院分管工作的执行情况,如合理用药的统计、各科室医疗指标等,增进交流沟通,形成竞争机制,促进临床工作改善,提高医疗服务水平。

充分发挥局域网优势。该院开通网络沟通渠道,开设医院论坛、院长信箱等,运用广泛化、多元化沟通手段,使医院不同领域、不同层面的人员畅所欲言,增强沟通信息的真实性,激发积极性,形成和谐良好的沟通氛围,凝聚团队精神。

中国银行业监督管理委员会周口银监分局公告

【2013】第19号

下列机构经中国银行业监督管理委员会周口银监分局核准开业,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司周口市建设路营业所

简称:中国邮政储蓄银行周口市建设路营业所

机构编码:B0018A341160097

许可证流水号:00495520

业务范围:许可该代理营业机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2013年01月31日

住所:河南省周口市建设路中段15号

邮政编码:466000

电话号码:0394—8582142

发证机关:中国银行业监督管理委员会周口监管分局

发证日期:2013年02月05日

中国银行业监督管理委员会周口银监分局公告

【2013】第20号

下列机构经中国银行业监督管理委员会周口银监分局核准迁址,原《金融许可证》作废,现予以公告:

中国邮政储蓄银行股份有限公司商水县行政路支行更名为:中国邮政储蓄银行股份有限公司商水县周商路支行,简称:中国邮政储蓄银行商水县周商路支行

机构编码:B0018S341160047

许可证流水号:00495519

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法

规和其他规定批准的业务,经营范围以批

准文件所列的为准。

批准成立日期:2008年2月29日

住所:河南省周口市商水县周商路行人

力资源和社会保障局楼下

邮政编码:466100

电话号码:0394—5440701

发证机关:中国银行业监督管理委员

会周口监管分局

发证日期:2013年02月05日

中国邮政储蓄银行股份有限公司周

市建设路支行更名为:中国邮政储蓄银行股份有限公司商水县行政路支行,简称

称:中国邮政储蓄银行商水县行政路支行
机构编码:B0018S341160091

许可证流水号:00495518

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2008年2月29日

住所:河南省周口市商水县行政路中

段邮政局一楼

邮政编码:466100

电话号码:0394—5442930

发证机关:中国银行业监督管理委员

会周口监管分局

发证日期:2013年02月05日